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A parlamenti csíny 
némely következménye. 

Irta Kossuth Ferenc.

tíad Xeuheim, julius 18.

Nagymérvű elfogultság kell ahhoz, 
be nem látni azt, hogy annak az el­
követett erőszakoskodásnak következ­
tében, amely példátlanul áll a parla- 
mentárizmus történelmében, szükség- 
szerűleg megingott a jogszabályok sért­
hetetlenségébe vetett feltétlen bizalom 
és a szentesített törvények iránt ér­
zett feltétlen tisztelet.

Midőn oda jutott egy kepviselő­
ház, hogy elnöke, ki a jogrend első 
őre, a legkíméletlenebbül sérti meg 
saját maga a jogrendet és ezt nyíltan 
be is vallja, akkor tényleg nem va­
gyunk jogállam többé. Es >mirabile 
visu», ez az elnök, ki fő íőreformátus, 
a jezsuitáknak azt az elvét követte, 
hogy »a cél szentesíti az eszközöket.’

E tényt nem lehet agyon > vaká­
ciózni.’ Nem lehet félénken kétkedő 
lelkiismereteket megnyugtatni azzal, 
hogy egy kilenc hónapig tartott obs- 
trukciót akartak leverni a parlamen- 
tárizmus nevében és érdekében. Annál 
kevésbbé lehet ezt felhozni, mint ment­
séget, ménnél igazabb az, hogy mikor 
Tisza István azt az előzmény nélküli 
parlamenti államcsínyt megcsinálta, 
abban az időben nem is volt techni­
kai obstrukció. Éppen az általam ve­
zetett párt hatása alatt, akkor a ren­
des parlamenti vitatkozás folyt, sőt 
szigorúan ellenőrizve folyt a vita, mert 
Tisza elnök, szigorúan megállította a 
szónoklatok folyamát, ha a szónok 
éltért a tárgytól.

En magam nyújtottam be a sző 
vetkezett ellenzék nevében és megbí­
zásából, egy egyezkedési javaslatot, 
melynek semmi ultimátumszerű jellege 
nem volt; erre következett Lukács 
ultimátumszerű válasza és a mi kijelen­
tésünk, hogy ha ultimátum a tárgya­
lási alap, akkor mi nem tárgyalhatunk, 
de a miniszterelnök nem titkolta ak­
kor sem, hogy az ö ultimátumszerű 
válasza dacára is hajlandó lenne a 
tárgyalást tovább folytatni. Ekkor rob 
bánt fel, mint egy dinamitbomba, Tisza 
parlamenti államcsinyje, melylyel ősz- 
szedöntött, felrúgott mindent: és első­
sorban lehengerelte a kormány eddigi 
politikáját.

Nincs olyan cél a világon, még 

ha ez a legnemesebb cél lett volna is, 
amint nem volt, amely igazolhatná a 
használt eszközt, amely a magyar pár 
lamentárizmuson és a magyar alkot­
mányosságon nagyon nehezen kikö­
szörülhető csorbát ütött.

|

Mennyivel súlyosabb elitélést ér­
demel e vak indulat kitörése, ha meg­
gondoljuk, amint fentebb jeleztem, 
hogy még csak közvetlen célja sem 
volt, de valamely távolabbi cél nemes 
sége is teljesen hiányzott, mert nem 
minden parlamenti obstrukció leve­
rendő minden áron, kivált ott, ahol 
más védelmi eszköze a nemzetnek 
nincs. Ilyen körülmények közt köte­
lesség megvizsgálni azt, hogy miért 
folyik az obstrukció, amelynek leve­
rése szándékoltatik !

Ne felejtse el a nemzet az erre 
vonatkozó tényeket, mert el fog jönni 
az idő, amidőn Ítélnie kell!

Az én vezetésem alatt álló párt 
meg akarta védeni a nemzet jogainak 
meglevő állományát.

Ezt annyira helyeselte a munka­
párt diktátora, Tisza is, hogy ö tar­
totta emellett a ieghevesebb beszédet 
a többségi párt értekezletén és kimon­
dotta pártja által, hogy csak olyan 
kormányt támogat, amely ezen a nem­
zetvédő alapon áll.

Igaz, hogy azután erkölcsileg 
agyba-főbe verték Bécsben a mindent 
megadni kész többséget, és a legrú­
tabb módon megalázták azt; de ennek 
rendes emberi felfogás szerint felhábo­
rodást kellett volna szülnie, nem pedig 
azt, hogy válaszul kidobálják rendőri 
karhatalommal a képviselőházból, a töb­
bivel együtt, az én pártom tagjait is, 
kiknek az volt a bűne, hogy megáll 
tak amellett, amit kevéssel azelőtt még 
maga Tisza István is abszolút köteles­
ségnek ismert el.

A másik függetlenségi párt erős 
akaratú vezérével, Justh Gyulával az 
élén, a nép számára jogot követelt. 
E felett lehetett volna vitatkozni, bár 
nem a választójogi reform elkerülhe 
tétlenségén, (mert ezt mindenki elis 
merte,) hanem a kiterjesztés mértékén, 
amire nézve voltak eltérő nézetek. — 
Azonban maga az a tény, hogy egy 
párt a nép jogaiért obstruált, teljes­
séggel nem igazolta az elnöki diihös- 
séget annyira, hogy az törjön-zuzzon 
mindent, jogrendet, torvényt, képvise­
lői immunitást.

Es alkottassanak olyan előzmé­

nyek, mint amilyenek voltak a fegy­
veres karhatalo n behívása a képvi­
selőház törvényhozó termébe, határo­
zatok kimondása, melyek nem hozat­
tak meg, törvények állítólagos meg­
szavazása, melyek nem szavaztattak 
meg, a -fegyveres erő alkalmazása még 
az utcán is, azért, hogy számos kép­
viselő még az Országházba se mehes­
sen be, amivel állami életünkben jó 
négyszáz évve! vissza estünk, mert 
már négyszáz cv előtt volt a törvé­
nyünk, amely büntetéssel sújtotta azt, 
aki erőszakkal meggátolta a követeket 
a magyar országgyűlésre való mene­
telben.

Kellett a királynak a hadsereg lét­
számának ez a nagymérvű emelése ? 
Méltán kérdezheti az egyszerű adózó 
polgár azt, hogy vájjon tényleg oly 
szükséges volt-e a létszámemelés, ha 
lehetett évekig sorvadni hagyni a had­
sereget inkább, mintsem hogy maga 
a király által is egyizben csekélysé­
geknek mondott nemzeti vágyódások 
kielégittessenek ?

Nem nagy lehetett az a szükség, 
amelynek kielégítéséért nem volt érde­
mes még abba sem menni bele, hogy 
az 1867-es alkotmány egyik legbecse 
sebb részének csorbítását kihagyják 
a törvényből (az újból) tekintve azt, 
hogy úgyis benne van már az 1868. 
XVIII. te. szövegében.

A fennálló törvény ismétlése tehát 
még a jogfosztás céljából sem volt el- 
kerülhetlenül szükséges, úgy, hogy az 
egyedüli cél csak az lehetett, hogy az 
országnak jól az orra alá dörzsöljék 
azt, hogy ujoncmegajánlási joga most 
már nem ér egy fagarast.

Én ugyan nem tagadom, hogy 
volt szükség a létszámemelésre, azért, 
mert nyakig benne vagyunk a nagy- 
hatalm mánia áramlatában; ha nem 
lennénk ebbe nyakig belemerülve, nem 
lenne szükség létszámemelésre, mert 
Ausztriát vagy Magyarországot támadó 
háború sehonnan sem fenyegeti. Le­
gyen azonban (ha úgy akarják) iga­
zuk a nagyhatalmi álmok álmodóinak, 
amely álmok már nem egy nagy vere­
séget hoztak az egységes németnyelvű 
osztrák császári zászlós közös hadse­
regre.

De még akkor is igaz az, hogy 
mennél józanabból és logikusabban 
gondolkozik az ország nepe, annál 
jobban vonja le a létszámemelés szük­
ségtelenségébe vetett hitét abból, hogy

vadászati különlegességek legnagyobb választékban

kaphatók Adler Imre Utóda cégnél.
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az uralkodó nem tartotta érdemesnek 
a legkisebb erkölcsi áldozatot sem 
hozni azért, hogy ne sorvadjon sokáig 
az ö szivével szorosan összeforrt közös 
hadsereg. Mert hiszen emberi fogalmak 
szerint nem nagy lehet az a szükség, 
amelynek kielégítéséért nem tartják 
érdemesnek a legcsekélyebb erkölcsi 
áldozatot sem. •'»•

Most úgy állunk tehát, hogy tel 
jesen észszerű az a felfogás, mely a 
népben elterjed: hogy a nagy áldoza­
tokra tényleg nincs szükség. És még 
észszerűbb az a másik felfogás, hogy 
az a törvény, amely nem hozatott meg, 
s anélkül, hogy meghozatott volna, 
mégis szentesittetett, nem sorozható 
a nemzet sendes törvényei közé.

E rettenetes politikai hibákat el­
követni könnyebb volt, mint lesz majd 
reparálni; pedig az ilyen óriási nagy 
botlások reparálása mindenkinek érde­
kében van.

Pandóra szelencéje.
Ne tessék megijedni, nem lesz ebből 

se mese, se mítosz. A magyar tanítók 
egyik bajáról írom ez írást.

Mikor még a görög istenek voltak a 
nép kegyetlen autokratái: megajándékozta 
Zeus a csodaszép Pandórát egy szelen­
cével. Mindenféle bajból és csapásból volt 
benne egy adag, de a reményből is annyi, 
hogy soha ki nem fogyhat.

Ez a szelence azután elveszett. A 
tudósok sem sejtették soká, hogy hová 
lett. A sors azonban idők folyamán rá 
akadt e drága kincsre és csináltatott az 
antik csodából sok ezer reprodukc ót. S 
most azon fiataloknak osztogatja, kik a 
tanitói pályára léptek, mondván :

Menj, gyermekem, ülj a katedrára, 
ahol nagy tekintélyed lészen saját nyájad­
ban. Igaz, hogy fizetést csak annyit kapsz, 
amelyből ugyan bajos éhenveszned, de 
élni még bajosabb ; az is igaz, hogy dohos 
porfészekben ezer nyavalya tapad a tes 
tedre ... De fogd ezt a szelencét és nem 
hágy el — a remény.

Voltaképen nevetséges az az állítás, ! 
hogy ma már nem történnek csodák. Hát 
vájjon nem csoda az, hogy harminckétezer 
magyar tanítót még mindig csak a — 
remény táplál ? A magyar fórum csak az 
Ígéretek szelencébe zárt szelével altatja el 
őket. De tisztességes zsoldot nem adnak 
azoknak, kik vérrel irtják az ugart a 
Kárpátok alatt.

Egy fél Dreadnaught ára a legmeré 
szebb tanítók álmát is kielégítené. De ez 
„túlságosan megterhelné az államháztar 
tást“ s igy nyomorogniok kell tovább. 
Ki tudja meddig.

De surranjunk csak be a tanítók 
családi fészkébe. Lábujjbegyen, halkan, 
hogy fel ne ébresszük a szendergőket. Az 
anya, a tanító felesége avatag ruhában 
áll a teknő mellett. Az apró család még 
alszik. Bizonyosan lágy kenyérről szövi 
álmát. Ott a kis ágy szélén ül az atya 
szomorúan, lázasan pihegő beteg gyer­
meke mellett. A ház elől nekigördül egy 
kocsi. Orvosért megy a harmadik faluba. 
Dél lesz, mire visszaérkezik. Addig a szü 
lök könye a bánat növekvő virágát meddő 
reménnyel öntözik . . . Megjött az orvos. 
De nincs segítség. Harmadnap a tanító 
maga énekli zokogva gyermeke koporsója 
felett a „Cirkumdederunt“-ot

A másik gyermeke is követi az elsőt, 
A szegény szülőket a sors a melanchólia 
sivár börtönébe űzi Nincs senki, aki segi 
tene a tanitócsaládon. Mily irigy szemmel 
nézi a tanító a nyári napszámost, kinek 
beteg gyermekét egy nap kétszer is meg­
látogatja az orvos s akinek számára a 
gyógyszert bőségesen önti a patika. A 
napszámost és családját védi a — beteg 
segélyző. De a tanitó patikára költbeti 
kicsi fizetését.

Szegény, elhagyott emberek 1 Bizo­
nyosan rólatok irta Wilde Oszkár: „Ti 
vagytok a szomorúság bohócai, akiknek 
a szive összetört." És ha Dante ismerte 
volna a magyar tanitók kétségbeejtő hely­
zetét: az ő sorsuk keserű epigrammáját 
irta volna a pokol kapuja fölé. És Madách 
nagy müve se teljes, mert kihagyott vala­
mit az Ember tragédiájából: azt a szint, 
ahol a magyar tanítót és családját a be­
tegségek ellepik, melyek elől nem tud 
szabadulni.

A tanitó hiába kérte sorsa javítását. 
Hiába fenyegetődztek sztrájkkal, szak 
szervezettel. Ezt nem engedte pályájuk ■ 
nimbusza Senki sem nyújtja segítő kar­
ját a fuldoklónak. Fizetésük cstknem ! 
nevetséges. S mikor összeörli őket a I 
munka: a nyugdijállapot sem lehet való- i 

| bán pihenés a számukra, mert még az ! 
| utolsó falat kenyérért is dolgoznia kell az j 

agg harcosnak
A kultúra mindig azok ellen lázadt 

fel, akik teremtették. így a tanitók sem . 
mernek arra számítani, hogy a hatalom j 
támogatásukra siet.

A Magyarországi Tanítóegyesületek ■ 
Országos Szövetsége elhatározta, hogy ■ 
kebelében megteremti a Tanitók Beteg- j 
segélyző Alapját. A vezetőségnek sikerült , 
is e célra a pénzügyminisztériumtól meg- < 
nyerni egy sorsjáték engedélyezését. A i 
kétszázezer darab sorsjegy a napokban ; 
már forgalomba is kerül. Egy darab ára j 
1 korona lesz.

A sorsjáték fővédnökségét gr. Zichy , 
János kultuszminiszter vállalta s ez a | 
korrekt adminisztrációt, valamint a sikert 
is garantálja.

Amíg ez a sorsjáték legalább is olyan 
nyereményeket biztosit, mint a többi: nem 
üzleti érdekeket táplál, hanem a huma­
nizmus szolgálatában áll. Ez a kétszáz 
ezer darab papiros lesz az a váltó, mit ha 
régi adóssága fejében bevált a társada­
lom : a tanitók betegsegélyző alapját te 
remii meg vele.

A magyar tanítóság, mely köteles 
Bégénél mindig többet tett: elvárhatja a 
társadalomtól, hogy most az nem fordul 
el tőle bűnös indolenciával. Nem sok, a 
mit tőle kér, csak annyi, hogy minden 
századik magyar áldozzon egy koronát, 
mely esetleg a maga szerencséjét is rej­
tegeti.

Ezen sorsjátékba helyezi a gondok­
tól, betegségektől rogyásig megrakott ta­
nítóság most minden reményét. Pandóra 
szelencéje, mit a sors neki ajándékozott: 
úgyis teli marad még számára mindenfajta 
keserűséggel — de legalább ez az egy 
reménye ne legyen meddő. Akinek volt 
tanítója s gyermekét tanitó oktatja: nem 
zárhatja el a szivét. Mindenkinek köteles­
sége a magyar tanítóság gondjait kiseb­
bíteni.

Mert ennek a nemzetnek az a leg­
nagyobb szégyene, hogy tanitói még min­
dig Pandóra szelencéjét szorongatják fize 
tés gyanánt.

A Tanitók Sorsjátéka irodája (Buda- 
p>st, V, Erzsébet-tér 15) a Magyarországi 
Tanitók Bankja helyiségében mindenkinek 
rendelkezésére áll.

A lovak vétele vásáron.
Vásáron jó lovat venni nem könnyű 

dolog. Igazán jó ló kevés kerül a vásárra. 
A vásározó gazda, a lókupec ezerféle fór- 
télylyal tudja lova hibáját leplezni Szó 
val, beszéddel annyira lekötik a figyel­
mét a vevőknek, foglalkoztatják a vásá­
rolni szándékozókat, hogy a vevő igen 
sokszor elmulasztja az eladásra felhajtott 
állatot gondosan megvizsgálni.

A vásáron nincs is olyan jó alka 
lom a ló egészségi állapotának, használ­
hatóságának megfigyelésére, mint otthon, 
a gazda udvarán, istállójában. Hiszen elég 
némelykor c*ak bepillantani az istállóba, 
hogy a ló némely hibájára következtet 
hessünk. Például a jászolrágó lovak já­
szola (ha fából készült) egészen el lehet 
koptatva stb. (A fát rágó lovat sok vidé 
ken karórágónak is hívják )

Még az olyan gazda is, aki egész 
életén át lovat tartott, lóval bánt, a vá­
sári vétellel könnyen csalódhat. Hiszen az 
elkerülhetetlen, hogy apró dolgokban a 
kupec a vevőt rá ne szedje. Tetszetős 
szerszám alatt a lo szebbnek tűnik fel. 
A kupec a fogakon is végezhet olyan 
manipulációt, hogy ezek alapján a vevő 
a lovat egy két évvel fiatalabbnak nézze, 
vagy ha a kupec érdeke úgy kivánja, 
nehány évvel idősebbnek tünteti fel az 
állatot. A kupec arzénkészitmények ada 
golásával annyira előkészítheti a lovat a 
vásárra, hogy a ló tetszetősebb külsejűvé 
válik, a szőre fényesebb lesz, a csontélek 
kissé eltűnnek. Az arzénkészitmények 
adagolásának megszűntetésével a ló csak­
hamar visszaesik a régi állapotába. A 
vevőnek mindig tanácsos azt kikötnie, 
hogy csak két heti használat után haj­
landó az állatot megvenni. De ki győzné 
felsorolni a számos apró cselfogást, mely- 
lyel a főkupecek élhetnek.

Annyira azonban mindegyik vevő 
pgye.het a vásáron, hogy teljesen hasz 
navehetetlen lovat ne vegyen. A ló arra 
a munkára beváljon, mely re vettük. Eb 
bői a célból a lovat, mielőtt meghajta­
nék, már töviről hegyire megvizsgáljuk: 
élénk e, a bágyadt, fejét lehorgaszto ló 
nak rendesen valami baja van. igaz, hogy 
az öregebb lovak már öregségüknél fogva

I is kevésbbé élénkek, mint a fiatalok. — 
I Nevéről szólítjuk a lovat s megfigyeljük, 

hogy mennyire reagál; az utunkba eső 
i kerítésre ütünk botunkkal s nézzük, hogy 
! az ütés okezta zaj hogyan hat a lóra A 
I ló, mely az ilyesmire nem reagál, buta 
I ságra, butacsirára lehet gyanús.

Megnézzük, hogy a ló szemei tisz 
ták-e, a külső hártya nem e homályos, 
vagy benn a szemben nincs e zavaros fo 
lyadék; egyik szem neme kisebb, mint 
a másik ; a lovat a nap (világosság) felé 
fordítva nézzük, hogy szűkül e a szem 
bogura.

Majd meghajtjuk előbb lépésben, 
azután ügetésben. A lovat magunk hajt 
suk, de ne rövidre fogott gyeplővel, mert 
ilykép a 16 járását nem figyelhetjük meg 
kellően. Ügyeljünk közben arra is, hogy 
a ló nem emeli e fel nagyon a lábát, nem e 
élénk nagyon a füljátéka (a vak lóra jel­
lemző). Haj; ás közben megfigyeljük, hogy 
az állat egyenlően lép e mindegyik lábá 
val, a lépések egyenlő hosszúak e, nem e 
boltik egyik lábával a másikba. Általában 
ügyeljünk arra, hogy az állat nem sántít e, 
fejével nem biceg-o lépés közben, hogy 
az állat Ízülete nem bicsaklik-e kifelé.

I Valamelyik hátsó lábát nem emeli-e fel 
; túlságos magasra (kakaslépés.) Nem jár e 
i általán kötötten a ló.
: Van olyan sántaság, melyet csak a
1 ló elindításakor vehetünk észre, van olyan 

is, mely 7—8 percnyi ügetés után tűnik 
fel; de van olyan sántaság is, melv csak 
nehéz munka után mutatkozik. Próba­
képpen ne csak puha talajon hajtsuk meg 
a lovat, hanem keményen is, mert van 
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olyan fajta sántaság, mely csak kemény 
talajon való hajtáskor mutatkozik a lo 
von e viszont olyan, mely csakis puha 
talajon való hajtáskor tűnik fel. Ügetés 
kor általában jobban feltűnik a sántaság, 
mint n lépésben való hajtáskor. Fordulá­
sakor különösen kitűnik a végtagok gyen 
gesége, mert a súlypont a belső combokra 
esik. Az Ízületek merevségéről a hátrál­
tatásával győződhetünk meg.

Az ügetés minőségére a pata dobo 
gásából következtethetünk. Az ügetés után 
az állatot oldalvást nézzük meg; a keh- 
barázda nem válik-e nagyon láthatóvá, 
nem vesz e nehezen, fújtatva lélekzetet, 
rövid ideig tartó ügetés után, mert ha igen, 
a ló fulladozása válik gyanut-sá

Ha a vevő mindezt szemügyre veszi, 
valamint azt is, hogy nincs e a lovon seb­
zés, duzzanat s hogy a paták épek e, 
nagyobb károsodás aligha fogja érni. A 
laikus állal észre nem vehető hibákat 
illetőleg, a vonatkozó törvényben keresünk 
védelmet. —f —a.

NAPI HÍREK
Sicrkviitoitg kUdáhivatal telefon mai 141

Naptár, 1912. óv, Julius bó 23, Kedd, 
Rum. kath.: Apollinár pk vt, Protestáns: Apollinár, 
Görög.oross: 1912. év Julius hó 10, Leone vt, Izra­
elita: 5672. év Ab 9., Jeruzsálem elpuszt. böjt — 
Napkelte 4 óra 27 perc, Napnyugta 7 óra 44 perc, 
Naphossza 15 óta 17 perc. — Holdkelte 3 óra 32 
perc, délután, Holdnyugta 11 óra 52 perc, éjjel. — 
Holdtölte 29-én 5 óra 28 perc, reggel.

IdÖ|*raa: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható : Változékony, helyenként csapadék, hűvös.

— Szalontai Sándor teme­
tése. Szombaton délután temették el 
Szalontai Sándor nyug. ref. fögimn. 
tanárt óriási részvét mellett. A gyász­
szertartást Mészáros János ref. lelkész 
végezte, megindító szavakban emlé­
kezve meg az elhunyt érdemeiről, majd 
Fazekas Ferenc kollégiumi tanár bú­
csúzott el a pályatársak nevében Sza­
lontai Sándortól, a kollégium egykori 
növendékétől, később tanárától, a jó­
baráttól.

— A javadalmi bizottság ülése. A j i 
vadalmi és zálogházi bizottság szombaton 
délelőtt a folyó ügyek elintézése végett 
ülést tartott.

— A segélyzó bizottság 
számadása. A segélyző bizottság 
számadását — mint értesülünk — a 
legközelebbi közgyűlés elé be fogják 
terjeszteni. E célból a pénzügyi bizott 
ság és a segélyző bizottság e hét fo­
lyamán üléseket fognak tartani,

— A Mátyáskirály téri népiskola. Ma 
délelőtt 11 órakor bontották fel u Mátyás­
király téren építendő négy osztályú nép­
iskola építésére vonatkozó ajánlatokat.

— A sporttelep ügye. A sport­
telep létesítése ügyében kiküldött bi­
zottság ma délelőtt 10 órakor a város­
háza bizottsági termében ülést tartott.

— Asiketnéma intézet épitö 
bizottsága ma délelőtt 10 órakor 
Kada Elek polgármester elnöklete alatt 
ülést tart. Az ülésen bemutatják a ver­
senytárgyalási hirdetményt s egyéb, a 
munkálatok kiadására vonatkozó fel­
tételeket.

— Dr. Feldmeier Géza 
egyetemes orvostudor, szülész és nőorvos 
lakását és rendelését Nagykőrösi utca 16. 
szám alá (Zimay gyógyszertár mellé) 
helyezte át.

— Felegyháza városházája. Kiskun­
félegyháza város uj városházája elkészült 
és a napokban történt meg átvétele. A 
városháza igen szép monumentális épület.

— Kinevezés A király Novók K. 
Ernő budapesti kir törvényszaki aliigyészt 

I ügyészszé nevezte ki. A kinevezés bizo 
| nyárit örömet fog kelteni Kecskeméten is, 

hol Novák társadalmi szereplésével sokak 
nek nagyrabecsülését vívta ki magának.

— Rendelet a mozgókép­
színházakról. A .Városok Lapja* 
ma megjelent szamában figyelmezteti 
a városokat, hogy a belügyminiszté­
rium pár nap alatt rendeletet ad ki a 
mozikról. A rendelet szabályozni fogja 
a mozik számát és egyöntetűen, orszá­
gosan rendezi a mozikra vonatkozó 
összes kérdéseket. Kiszivárgó hírek 
szerint minden 20,000 lélekszámra jö­
vőben egy mozi engedély lesz kiad 
ható, a meglevő mozi engedélyek ép­
ségben tartása mellett. Amely napon 
a belügyminiszter rendelete megjelenik, 
óriási értékét, vagyont fog jelenteni 
egy-egy mozi-engedély.

— A kecskeméti ref egyházmegyei 
tanítói egyesület ez évi rendes kőzgyűlé 
Bét augusztus 17 ón tartja meg Nagykő­
rösön, a ref ^főgimnázium tornacsarnokában.

— Footballmérközesek. A Tatabányai 
Sport Ciub csapatának kellett volna teg­
nap mérkőzni Kecskeméten, ha egy fatális 
tévedés közbe nem jön. A KAC vezető 
sége ugyanis a múlt hét elején táviratot 
küldött Tatabányára a következő szöveg­
gel: „Csapatuk jöhet e vasárnap" stb. A 
sürgönyt a táviróhivatal tévedése folytán 
a TSC igy kapta meg: „Csapatunk jöhet e 
vasárnap" stb. A TSC visszatáviratozott: 
„Feltételek elfogadva. Levél megy." Ezen 
válasz következtében a KAC a legnagyobb 
nyugalommal meghirdette a mérkőzést, de 

' mily nagy volt a meglepetése, midőn 
I szombaton reggel megérkezett a tata 
| bányaiak levele, melyben örömüket fejezik 
i ki, hogy a KAC ot Tatabányán fogadhat 
. ják s értesítik a KAC ot, hogy a közön 

8égük nagy érdeklődéssel néz a mérkőzés 
elé. A KAC telefonon értesítette a tata­
bányaiakat a tévedésről, de ezek már nem 
tudtak maguknak az idő rövidsége miatt 
szabadságot szerezni, hogy eljöjjenek 
Kecskemétre. A mérkőzés tehát elmaradt. 
A KAC mindenfelé sürgönyzött s sikerült 
is szombaton délután lekötni a Szabadkai 
Sport Egyesületet, a délvidéki bajnokság 

| második helyezettjét. — Vasárnap délután 
4 órakor kezdődött a KAC II. mérkőzése 
a Kecskeméti Sport Clubbal. A KAC II. 

! csapata 5:0 arányban győzte le ellenfelét, 
i A gólokat Bón (kettőt), Fodor (kettőt) és 
1 Neumann (egyet) rúgták. — Hat órakor 
| kezdődött mega KAC I.—Szabadkai Sport 
' Egyesület közötti mérkőzés. A KAC fel- 
i állítása a következő volt: Fehér—Szap 
■ panos, Olajos—Boncz, Kéry, Abrahám— 
. Dömötör, Deutsch, Arnhold, Glück, Flei- 
| scher. A mérkőzést a szabadkaiak tárna-
• dása vezeti be, majd Fleischer lefut s be- 
' adását Deutsch a 4 ik percben a gólba 
; lövi. A szabadkaiak az 5. percben kiegyen- 
; litenek, de nem sokáig örülhetnek, mert 
i Fleischer a 7. percben gyönyörű gólt lő, 
I melyet a 11 percben Deutsch gólja követ, 
j A 12 ik percben Fleischer a KAC negye- 
| dik gólját szerzi meg. A 19. percben is
• mát Fleischer lő gólt a szabadkai kapuba.

A 22 ik percben komért ér el Szabadka. 
! A pontos beadást Noszián szépen befejeli 

Fehér kapujába. A 27 percben Arnhold 
i szépen kidolgozott gólt 16. Félidő 6:2. 
í A második félidőben, a 18 és 22. percben 

Arnhold, a 28 és 33 ikban Fleischer, a 
43 ikbnn Dömötör tizenegyre szaporítják 
a KAC góljainak számát. Végeredmény 
11 :2 a KAC javára. A mérkőzést Révész 
Béla kifogástalanul vezette. — Délelőtt 
fél 11 órakor a KMTE II. tartott barát 
ságos mérkőzést a KFC II. csapatával a 
Szentháromság temető mögötti pályán. 
Eredmény 1:0 (állandó fölénynyel) a 
KMTE II. javára

-- Emlékeztető. A Kecskeméti 
Dalárda ma, hétfőn este szerenádokat ad 
Révész István pápai praelátus, Bagi 
László h. polgármester és Füvessy 
Imre h. főkapitány tiszteletére.

— Helyszíni szemle. Ma délelőtt hely­
színi szemlét tartottak a városháza nagy­
templom felőli oldalán levő, eddig gyógy­
szertári helyiségekben. Ezen szemle ered 
ménye alapján döntik el, hogy milyen 
célra használják fel ezeket a helyiségeket.

* A fürtperonoszporan kívül az oidium 
is kezdi bántani a szőlőbogyókat. Az utóbbi 
időben az itteni kénmájgyárhoz újra tö­
megesen érkeznek a megrendelések. Ez a 
híradás intésül szolgáljon arra nézve, hogy 
mi is résen legyünk, mert a tömeges kén- 
májmegrendelés a legbiztosabb jele annak, 
hogy az a baj, amely 1910 ben az ország 
szőlőbirtokosainak olyan óriási károkat 
okozott, ha mégnem is olyan sok helyen, 
mint harmadéve, de újra fellépett. Érdé 
mesnek tartjuk megemlíteni, hogy az it­
teni kénmájgyár receptje szerint való vé­
dekezés immár annyira elismert, hogy 
még a es. és kir. udvarnak a tokajhegy- 
aljai borvidékhez tartozó tolcsvári szőlő­
telepén is kénmájjal küzdötték le a fürt­
betegségeket.

— Elveszett passzusok E hó 16-án 
Szelner Ferenc járlatkezelőtől átvett Ha 
lász Géza pusztaszentkirályi járlatkezelő 
100 darab 4 filléres űrlapot. Kifelé me- 

! net kocsijáról leejtette a járlatokat. A 
rendőrség kéri a megtalálót, hogy a jár­
latokat juttassa be a járlatkezelői hivatalba.

— Hanyag bérkocsis. Nagy Sándor 
bérkocsis elfogadta Tormási András bér­
kocsis társának helyettesítését az éjjel 
beérkező vonatnál, de nem jelent meg, 
miért is feljelentetett a rendőrségen.

Uránia.
Kedden, jul 23 an. Szerdán, jul 24 én es 
csütörtökön, jul 25 én. — Világszenzáció! 
Okvetlen nézze meg az Urániában. 

A NÉGY ÖRDÖG
I. és IZ. része.

Dán felvétel I Dán művészek T

Mágnásfiú és artistanő
Artista dráma 7 felv. 21 jelenet.

Taube gróf
Taube grófnő . 
Jean fiúk . .
Cechi Adolf 
Cechi Luiza 
Suzette leányok

Mérsékelten 
Előadás kezdete por

Közreműködnek :
Vigó Viech- 
Antoniette Windig 
Holger R?enberg 
Kari Rosenbaum 
Tilly Krisztiansen 
Johanne Fritz 

felemelt helyárak! 
t 8 és fél 10 órakor.

Rablótámadás a város szélén.
A rendőrség bűnügyi osztályán fel­

jelentést tett Vépi János, Mária-hegy 
35. szám alatti lakos Bakó István el­
len rablás büntette miatt.

Az eset úgy történt, hogy tegnap 
este 8 órakor a város külső végén 
hazafelé haladt Vépi János, vnikor hir­
telen elébe állt Bakó István, leteperte 
őt s négy korona értékű ezüst óra­
láncát erőszakkal elragadta es ráadásul 
el is páholta a védekező Vepit.

Bakó István ellen megindították 
az eljárást.

Anyakönyvi kivonat.
— 1912. julius 22 —

Születések. Baranyi Anna rk. Szabó 
Ferenc rk. Halasi Mária rk. Halasi Téré 
zia rk. Gyóni János rk. Mészáros Anna 
rk. Ágoston Rozália rk. Urbán Miklós 
rk. Csajági Erzsébet rk. Urbán Franciska 

1 rk. B. Bazsó Margit rk Fakan József rk 
Bimbó Ilona rk Igács Margit ág. h. ev. 
Tóth Károly rk. Fekete István rk. Tán­
cos Béla rk Piroska István rk. Rafael 
János rk. Marton Etel rk. Kiss Anna rk- 
Szabó Mária rk. Fehér Sándor rk.
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Kiadó földbirtok. |
Szentkirályi-bugacon, a város tulaj- vylVkjVJ 

donát képezett 53 kát. hold jó minőségű 
szántó- es kaszalöfőld 10 évre alhaszonbérbe I 
kiadó; értekezhetni géjjas István íöldbir 1 
tokosnál I-ső tized, (Batthyány-utca) 1 
31. szám aiatt. ' 5467 j

ííincs többé gyomorfáj ás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fűm. off.) háziszer 

nehány napi használat után teljesen meg­
szűnteti a makacs étvágytalanságot, hány­
ingert gyomor idegességet, hasmenést és i 
mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 
fillér. Főraktár: Török József ujógyszortára ‘ 
Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható : 
Hornyák Ferencz 
„Angyal** drogériájában, Nagykőrösi utca, j 

Dohány nagytőzsdével szemben.
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha 
dugón és kupakon elix fumar.off védjegy rajta va

9 és tel hold föld. Kön- 
csögön, 13 kilométerre, 
kitűnő rozstermő föld, 

melynek egyharmada mindent megte­
rem, holdankint 600 koronáért sürgő­
sen eladó. Fele árát kell fizetni. — 
gr. Vegh gászló tanácsadó, Vásári-nagy- 
utca 105. Szám. 5856

Bérbeadó
Orguványon, a község közvetlen közelében, 
56 hold tanyás, kitűnő szántó és kaszálóföld. 
A birtok esetleg örök áron is eladó; értő- 
kezni lehet a tulajdonossal e hó végéig 
Makula Lászlóúrnál, (Kisvásári ú ca.) 5863

Kiadó lakás.
Nagy körösi-utca 33. szám alatt 

nagyobb, esetleg kisebb lakas is­
tállóval együtt azonnal kiadó. 
Értekezhetni ugyanott, vagy Nyár­
utca 3. szám alatt. 5868

5944

I

Eladó szőlő.
Urrét, 47. szám alatt, Lestái István földje 
között levő, 3 hold kitűnő bortermő szóló, 
jó lakóépületekkel ellátva, eladó; érte 
kezhetni ugyanott Szabó testvérek 
örökösökkel. 5991

TT' J ' egy jó forgalmú kovács-mü-
MddO ^öly, - - 20 ev óta fennáll,— 

szerszámmal vagy anélkül 
is kivehető. Ugyanott lakás is van 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonos KÍ88 
Imre kovács-mesterrel, Széles-utca 260. 
régi szám alatt 5992

Készít: mindennemű cse 
repkalyhat, takaréktüz- 
helyeket m Mjolih rpllletdiut

Bogovics József 
gyorsmelegitö, 

cserépkályha készítő 

Kecskeméten 
(asrap utca 12 (saját háza)

II

a Klapka, Tatay sMátyási 
utcára szolgáló, Klapka- 
utca 175. új 10. szám alatti 

Tatay ház egészben vagy két részletben 
eladó A kir. törvényszékkel szemben 
levő rész. Űresteiek. Értekezni lehet a 
tulajdonosokkal a helyszínén. 5840

A Konzervgyár 
vizsgázott fűtőt 

keres. 5996

’ olcsó szőlő. 5 kilomé-
I térré 1 és fél hold nagy 

bortermő szőlő, szép épü 
letekkel, ivókúttal, sürgősen eladó 
4000 koronáért, — esetleg terméssel 
együtt goktor \fegh ^ászlO tanácsadó, 
Vásári-nagy-utca 105. szám. 5855
Halló! Halló!

Gazda közönség figyelmébe I 5851 
Elsőrendű várpalotai bncet szén, csepleshez 
a legjobb, kipróbálva. 2‘8O fillér méter­
mázsája. Kapható a Sertéshizlalo Gőzma­
lomnál. Teljes tisztelettel: E'.ek István.

Könesögön,
a Köncsögi állomás közelében, Zombori 
Imre szomszédságában, a ginnyés-féle 

' birtokból mintegy 300 hold jóminöségü 
szántó és kaszáló földbirtok, jó gazda­
sági épülettel ellátva, egeszben vagy rész 

• letekben is több évre haszonbrrbe kiadó; 
j értekezhetni a helyszínen, köznapokon.

I

Jókarban levő zongora eladó. 
Megtekinthető, Tassy-villa, Oa> óczy- 
kttzBn._________________ ,TO1

Értesítem
a t. gazda közönséget, hogy aki kölcsön 
Z8akot vagy kÖlCSÖn r08tát akar igénybe 
venni, továbbá Új gabonás Z8ákot a leg­
jobb minőségben jutányos áron csakis 
nálam szerezhetők be. — Ugyanott 
eladó egy alig hasznait könnyű homok- 
fútó és egy új féderes teher kocsi. 
Tisztelettel Dénes Gábor. Régi itcés piac 
(uj Arany János-utca 7.) Telefon 122.

Dió koakszot
I augusztus vegéig métermázsánkent 4
■ koronáért szállít Takács József 

fakercskedö Telefon 142. szám Nagy
| vásári-utca. Ugyanott egy üzlethelyiség is 

azonnal Íz iád. ó 5953

Olcsó ház
a Maria-varosban, kedvező feltéte­
lek mellett eladó. — Cim a kiadó­
hivatalban S87!

-A. tcCecstsezxiéti

Alig használt kerékpár eladó. 
Megtekinthető, Tassy-villa Oaróczy- 
közön. „00!

Kiadó nyaraló.
SzakatS fele Hunyadi-város 36. sz. a. 
3 szobás nyaraló mellékhelyiségekkel, 
jó ivóvizü kuttal kiadó; értesítést ad 
Dr. Szigethy Zoltán ügyvéd, Nagyvá­
sári utca 219. szám alatt. 5^2

Birtok eladás.

•i

i

Egyesült Göztéglagyar R. T. 
közhírre teszi, hogy fedőcserep gyártmá­
nyainak árait következően szállította le:

I. oszt, fedőcserép ezrenként 28 kor. 
II oszt fedőcserép ezrenként 20 kor. 

III. oszt, fedőcserép ezrenként 10 kor. 
Gerinccserép százanként 15 kor.
Utalványok a következő elárusító he­
lyeken kaphatók Népbanknál, Leszá- 
mitolóbanknál, Fuchs Samu divatáru-, 
Kiéin Mór és Fia fa s Miklovits János 
füszerkereakedö uraknál. A cserepek 
minősege megtekinthetők a Leszámítoló 
és Népbanknál. Az Igazgatóság.

Eladó bor.
18 hl. kitűnő minőségű fehér bor eladó ; 
értekezhetni IV. tized, Platthy-utca 5 
szám alatt, Kaszap-utca mellett. 5965

~ r 1 felvétetik seffed p.r?,i.sz sand°r 

O ralfaja-utca 
üzleteben. Ugyanott egy flútanoncnak

• 5984
Gyárvezetőnek [ mj-de^esnek % 

egy lakatos bádogos felvétetik, — nős — — 
előnyben részesül, — 

egy Borkimérő készülék poháráll­
vánnyal, —

egy jókarban levő federe8 lapos 
kocsi. -

egy benzin motor (4 h. p. erős) 
üzlet atalakitás miatt — 0lC8Ón eladó, 
Artezia Szikvizgyárban. VII.. Kossuth- 
város, Zöldfa utca 2. szám 5864

Konzervgyár ajalmát
1 vásárul minden mennyiségben.• . ............ ... .....^

Elköltözés miatt 
bútorok minden elfogadható áron 
eladók. -- Cim a kiadóhivatalban.

Njos'.tn’att s»t- £1:

Néhai Kalicza Ferenc volt gyóni 
ref. lelkész hagyatékához tartozó Gyón 
község határában fekvő ingatlanoknak 
több részletben vagy az összes ingat 
lanoknak egy tömegben eladására ezen­
nel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Kötelesek a venni szándékozók zárt 
ajánlataikat a nekiek kérelmükre Szap­
panos Sándor, mint a nagykőrösi ref. 
egyház ügyésze, Balázsfalvi Kiss Kálmán, 
mint a kecskeméti reí. egyház ügyesze, 
vagy Garzó Sándor Gyón községi fő­
jegyző által megküldendő zárt ajánlati 
feltételeken a folyó évi augusz­
tus ho 10. napjának déli 12 
órajáig a nagykőrösi ref. egyházta­
nácshoz címezve, a megajánlandó vé­
telár 10 százalékának bánatpénzül kész­
pénzben vagy óvadekképes értékpapí­
rokban letétele mellett megküldeni. A 
birtokot a helyszínen Garzó Sándor Gyón 
községi főjegyző úr mutatja meg.

Nagykőrös, 1912. évi julius hó 4. 
Bilúsfilvi Kiss Kilmáo.

minta kecskeméti 
ref egyhái ügyésze

Szippim Sándor, 

mint a nagykőrösi 
ref. egyház ügyésze.

Cserét keresek Kecskeméten, 
polgárit végzett leány részére, olyant, 
aki Félegyházán a képzőt óhajtja 
végezni.

Efv kocsis‘Ti' fölvétetik „ kecs
keméti Dréher-aörr ^tarban 
Óvadékképes es nős előnyben részesül.

Könyvnyomdájában, Keoskeo;‘-ten 1912.


